



Россия и СНГ. Проблемы взаимодействий.

Выполнил студент: 2 курса, группы КС2А-15
Баймашкин Антон

Содержание:

- ? 1.Введение
- ? 2.Проблемы взаимоотношений
- ? 3.Главное
- ? 4.Результат
- ? 5.Заключение
- ? 6.Список используемой литературы
- ? 7.Приложения

Введение

? Актуальность:

После распада СССР и провозглашения Содружества Независимых Государств для России сложилась новая внешнеполитическая ситуация. Страна лишилась своих традиционных союзников в Восточной и Центральной Европе. На всем протяжении своих границ Россия получила целый ряд независимых государств, бывших союзных республик, правительства которых, например стран Балтии, невсегда дружелюбно были настроены по отношению к своему соседу.

Цель :

Узнать проблемы взаимоотношений .

Как это всё отразилось на России.

Задачи :

Узнать причину взаимоотношений между Россией и СНГ .

Россия и страны СНГ . Проблемы взаимоотношений .

? Обороноспособность страны значительно пострадала. Военно-морской флот лишился своих баз в Прибалтике. Затянувшаяся ситуация с «дележом» Черноморского флота и определением статуса города Севастополя в Крыму не позволяет нормализовать добрососедские отношения с Украиной.

Развалилась ранее единая сеть противовоздушной обороны страны. Часть своих полетов в космическое пространство наша первая в мире космическая держава должна осуществлять уже из-за границы – с территории арендованного у Казахстана космодрома Байконур.

С 1992 года начался вывод российских войск из Прибалтики, Грузии, Молдавии, Таджикистана. Полностью выведены российские войска из Армении. Обустройство этих войск в новых местах дислокации обернулось для России значительными финансовыми затратами. С другой стороны, российские миротворческие вооруженные формирования осуществляют свою гуманную миссию в Таджикистане, Абхазии и ряде других горячих точек.

И все же, одной из первоочередных задач российского руководства по отношению к странам СНГ и ближнего зарубежья остается налаживание с ними взаимовыгодного сотрудничества, культурных и образовательных связей. Спорные вопросы решаются в процессе переговоров. В этом отношении СНГ играет свою положительную роль в укреплении связи между его участниками.

Причины проблем взаимоотношения .

- ? Во-первых : Значительно пострадала обороноспособность, практически отсутствовали границы с бывшими республиками.
- ? Во-вторых : Российский флот лишился баз в Балтийском море, предстояло делить черноморский флот с Украиной. Бывшие республики национализировали наиболее мощные военные группировки на своих территориях.
- ? В-третьих : Развалилась единая система противовоздушной обороны. Было потеряно былое влияние на страны Центральной и Восточной Европы.

Главное

- ? Россия в настоящее время плодотворно сотрудничает со странами СНГ. Разрыв связей между странами, произошедший в связи с распадом СССР, крайне негативно сказался на экономике этих государств и серьезно усугубил структурный кризис. По самым скромным оценкам, в России этот фактор повлиял на спад не менее 1/3 производства. Еще больший ущерб был нанесен нашим партнерам по СНГ, экономика которых, по сравнению с Россией, менее самодостаточна. Поэтому задача существования нового интеграционного механизма имеет большое значение.
- ? Серьезным стимулом для стран СНГ к интеграции является потребность сохранить свой рынок. Анализ структуры взаимного товарообмена дает веские основания для вывода о том, что отказ от подавляющей части его позиций, с учетом реальных возможностей переориентации на рынки «третьих» стран и импортозамещения неосуществим в ближайшей перспективе или экономически нецелесообразен. Значительный потенциал интеграции предопределен мощной и комплексной сырьевой базой, включая все виды стратегического сырья, географическая близость и наличие мощной инфраструктуры - прежде всего транспорта и связи. Начавшиеся интеграционные процессы основаны на развитом научно-техническом потенциале государств СНГ. Благодаря конструктивному взаимодействию партнеров по СНГ удалось заложить систему организации сотрудничества, приспособленную к обслуживанию их экономических отношений на рыночных принципах. Обязательным условием сотрудничества должно быть не нанесение ущерба интересам других стран СНГ.

Результат.

? Россия всегда стремилась к сохранению взаимовыгодных экономических отношений с республиками бывшего СССР. Это сотрудничество позволяет решать многие проблемы на взаимовыгодной основе. Одним из постоянных партнеров нашей страны является Республика Беларусь, плодотворное сотрудничество с которой идет в самых различных сферах. Это Единая энергетическая система России и Белоруссии, строительство белорусского участка газопровода Ямал - Западная Европа, совместная российско-белорусская программа развития автомобильной промышленности «Развитие дизельного автомобилестроения». Торговый оборот между нашими странами постоянно растет. Россия и Казахстан подписали соглашение о создании АО «УралТЭК» на базе российских энергетических предприятий Урала и Экибастузской ГРЭС-2 (Казахстан). Увеличена пропускная способность нефтепровода Атырау-Самара и повышена экспортная квота Казахстана на прокачку нефти по территории России с 6 до 9 млн. т в год.

Заключение

? В итоге проделанной работы мы видим, что Россия и страны СНГ необходимы друг другу, потому что только сотрудничая можно добиться поставленных целей, увеличить интеграцию стран, укрепить отношения.

Проанализировав отношения России с постсоветскими республиками можно сделать следующие выводы:

1. Одной из ведущих тенденций в развитии международных отношений является региональное экономическое сотрудничество.
2. Основа интеграционных процессов складывается в виде взаимовыгодного сотрудничества конкретных компаний, банков, финансово-промышленных групп, их совместных инвестиционных проектов.

Источники, где можно использовать материал:

1. На уроках обществознания;
2. Истории России.

Список используемой литературы:

Журналы:

Клавдиенко В.П. Сырьевая составляющая устойчивого развития мирового сообщества // Вестник МГУ, сер. 6, Экономика, 2002, №2.

Козик, Л.П. СНГ: реалии и перспективы / Л.П. Козик, П.А. Кохно. - М.: Изд. дом «Юридический дом ВК», 2001.

Книги:

Бляхман Л. Россия и Содружество Независимых Государств: уроки первого десятилетия // Рос. экон. журн. - 2001. - №8. Проблемы развития.

Приложения:

Карта России

После распада СССР.

